



飓牛理财订阅号

A3-A4

2016.11.25

私募大佬集体失策的背后

投资监管环境收紧已在路上

在资本市场的风云骤变外加监管趋严的大环境下，曾经的草根派私募大佬频栽跟头。如今年豪赌欣泰电气失算而巨亏的创势翔创始人黄平，日前，又因操纵市场吃了证监会一纸罚单，让创势翔再度受挫。与黄平一样受到处罚的还有“不守规矩”投资的倚天投资总经理叶飞，最近可谓负面缠身。在市场分析人士看来，这些私募大佬的挫败其实也是整个私募投资市场环境的缩影，未来私募管理人和操盘手们需要具备更加严谨、合规的投资态度，否则终将被市场和监管洗牌。

黄平：藐视风险炒壳股

2016年对于创势翔公司来说可谓是烦恼不断，日前，证监会发布公告称，2015年7月17日—8月26日期间，创势翔利用实际控制的“粤财信托——创势翔盛世”等37个账户通过连续交易、开盘虚假申报、尾市拉抬等方式，影响辉丰股份、汉缆股份等6只股票的股价和交易量，构成操纵证券市场，并做出没收非法所得、对公司及其负责人罚款的行政处罚，其中对创势翔董事长兼投资总监黄平给予警告，并处以60万元罚款。

除了遭到监管层重罚外，让黄平烦恼的恐怕还有因赌错“*欣泰”巨亏而遭遇的投资者追责。资料显示，今年3月开始在短短不到两个月的时间里，创势翔两度举牌欣泰电气，累计持股1715.58万股，成为欣泰电气第二大股东。然而，这被黄平投入巨资看好的股票，却是一只存在业绩连年亏损、财务造假、欺诈上市等多重质疑的“壳股”，对于创势翔依然频频举牌的原因，创势翔研究总监钟志峰在二度举牌欣泰电气时曾坦承，欣泰电气具备重组预期。然而出乎黄平意料的是，对于欺诈上市的欣泰电气，监管层采取了零容忍的态度，启动了退市程序，让此前大手笔持股的创势翔损失惨重，目前因豪赌欣泰电气失利的创势翔损失近2亿元。

成也炒壳败也炒壳，众所周



知，曾被誉为“涨停敢死队”成员的黄平，非常热衷投资中小市值公司的壳价值股票。今年以来，创势翔旗下的“国创证券投资基金管理公司”因为豪赌广博股份重组，两个月内基金净值实现大幅度上涨。不过这种赌徒式的投资风格与无视赌壳风险的做法，已在今年翻船。在市场分析人士看来，创势翔投资公司两度举牌欣泰电气导致公司亏损就与舵手黄平无视投资风险的激进投资风格不无关系。

值得一提的是，在炒壳股失利的背景下，近期，市场传出，黄平已将所持创势翔股权转让的消息。北京商报记者联系到创势翔公司进行核实，其相关负责人表示目前黄平还是创势翔公司员工，但对其任职职位并没有多加透露。

工商资料显示，6月24日，创势翔法人代表、股东以及财务负责人等，皆由黄平变更为余荣华。全国企业信用信息公示系统中显示，今年8月31日发生股东变更，目前的股东为余荣华和张毅。在中国基金业协会披露的基金管理人信息中，黄平的名字也已经不在。

“在明知欣泰电气已存在退市风险的情况下，创势翔仍选择博傻式的豪赌，藐视潜在投资风险，也是自尝苦果。其实，这种炒壳股赌重组的私募投资人并不鲜见，但随着对二级市场和私募基金管理人监管的日趋严格，这种激进的做法俨然已经不适合如今的资本市场。”北京一位知名分析师指出。

叶飞：不守规矩吃罚单

与创势翔黄平一样吃罚单的还有倚天投资总经理叶飞。今年7月安徽证监局对淮北市倚天投资有限公司（以下简称“倚天投资”）总经理叶飞进行了监管谈话，主要是因为监管层对倚天投资进行现场检查后，发现存在部分私募基金产品公开宣传和夸大宣传、对部分私募基金产品未按合同的约定进行管理、部分资料合同未按要求保存等情况。时隔不到一个月，证监会披露上半年私募基金专项检查执法情况，叶飞成为唯一一位被证监会点名采取行政措施的个人。

由此不难看出，在今年私募监管高压之下，不守规矩的私募大佬，也难逃处罚。北京商报记者发现，叶飞触及监管底线的投资行为已不止一次。2015年9月证监会在例行发布会上通报，叶飞于2015年5月13日—6月30日，集中资金优势在尾盘阶段影响相关股票价格与交易量，继而反向卖出，获利663.8万元，叶飞涉嫌操纵股票价格，并被采取没收违法所得、罚款等行政处罚。

除了受到证监会的点名批评外，叶飞和倚天投资还曾陷入两起合同纠纷案。去年11月，倚天投资和叶飞因未按照与投资者和解协议履行赔付义务，受到投资者起诉。

北京商报记者注意到，今年以来，叶飞管理的倚天投资旗下多只基金产品收益表现较差，私

为主，葛卫东对期货市场的预判失误导致基金净值出现大幅下滑。私募排排网最新数据显示，截至11月18日，葛卫东管理的混沌价值2号的最新净值为0.599元，创下成立以来新低，今年以来收益为-19.49%。

2016年对于葛卫东来说确实不是一个丰收年。今年4月，期货市场上以螺纹钢为代表迎来一轮暴涨，但是葛卫东依然坚持认为应做空，有业内人士曾测算，葛卫东持有螺纹钢约10万手，平均价格约在2350元附近，按4月21日结算价来计算，浮亏约3.5亿元；而4月22日，又损失了大约1.8个亿。但对此巨亏，混沌投资也曾表示，持仓的并不只葛卫东一人，并不代表个人投资巨亏。然而，在“双11”期货价格“闪崩”之时，葛卫东依然没能把握止损的机会，选择了仓位控制，规避风险，直接导致没有赶上这波空头行情。

事实上，自去年股灾开始混沌价值2号就开始走下坡路。北京商报记者注意到，去年6月8日成立的混沌价值2号可谓生不逢时，恰逢股灾，在发行不到3个月的时间里产品净值跌掉1/3，当时有消息称混沌旗下有基金产品亏了数十亿元，甚至清盘。随后葛卫东公开发表道歉信《致投资者书》，混沌投资在道歉信中较为诚恳地指出了自己的失误，“系统性风险固然是背景，但管理的产品回撤幅度如此之大，是投资判断策略出现了问题”。此外混沌投资还表示，尽管公司察觉到了风险，但过早地为风险定了性，过快地确认了救市的效果。

随后，2015年9月15日，危机关头的葛卫东提出了补偿投资者方案，自掏腰包、追加资金1.5亿元，分别投入混沌价值1号和2号（分别5000万元和1亿元），并让渡投资收益。然而，从目前混沌价值2号的收益来看，前期的补偿方案也没能起效。

有业内人士指出，是始终坚持今年看空行情的葛卫东做出了错误的判断，才导致了旗下产品的失势。不过，在期货市场波动较大尚不明朗的市场行情下，葛卫东可能出于谨慎判断，不妨再等段时间看葛卫东能否挽回损失。

北京商报记者 苏长春 王晗/文
宋媛媛/制图